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1.4       ΕΥΚΛΕΙΔΕΙΑ ΔΙΑΙΡΕΣΗ – ΔΙΑΙΡΕΤΟΤΗΤΑ
                Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδας 26

1.

Να κάνεις τις ακόλουθες διαιρέσεις και τις δοκιμές τους 
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(α)   4002 : 69              (β)   1445 : 17                (γ)   925 : 37 ,  

(δ)   3621 : 213             (ε)  35280 : 2940         (στ)  5082 : 77 
Προτεινόμενη  λύση
(α) 
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2.

Να υπολογίσεις 
(α)   Πόσο κοστίζει 1 μέτρο υφάσματος, αν τα  5  μέτρα κοστίζουν  65 €

(β)   Πόσο κοστίζει το 1 κιλό κρέας, αν για τα 3  κιλά πληρώσαμε   30 €

(γ)   Πόσα δοχεία των  52  λίτρων θα χρειαστούν για  46.592  λίτρα κρασιού 

Προτεινόμενη  λύση

(α)    Για να βρούμε πόσο κοστίζει το 1 μέτρο υφάσματος, θα διαιρέσουμε το  65 
         με το 5 


                                   Επομένως το ένα μέτρο κοστίζει  13 € 

(β)    Για να βρούμε πόσο κοστίζει το 1 κιλό κρέας, θα διαιρέσουμε το 30 με το 3

                               

                                   Επομένως το ένα κιλό κοστίζει 10 €

(γ)     Για να βρούμε πόσα δοχεία χρειαζόμαστε,  θα διαιρέσουμε το 46592  με το 52
                                              Επομένως θα χρειαστούμε 896 δοχεία των  52  λίτρων το
                                              κάθε ένα 

3. 

Να εξετάσεις ποιες από τις παρακάτω ισότητες παριστάνουν Ευκλείδειες διαιρέσεις 

(α)   125 = 35( 3  + 20                  (β)  762 = 38(19  + 40      

(γ)   1500 = 42(35  + 30               (δ)   300 = 18(16  + 12    
Προτεινόμενη  λύση

(α) 
Επειδή  υ = 20, το οποίο είναι μικρότερο από το 35 και μεγαλύτερο του 3,
η ισότητα αυτή είναι ισότητα Ευκλείδειας διαίρεσης με διαιρέτη μόνο το 35. 

(β) 
Επειδή  υ = 40,  το οποίο είναι μεγαλύτερο και από το 39  και από το 19,  η ισότητα αυτή δεν είναι ισότητα Ευκλείδειας διαίρεσης.
(γ) 
Επειδή  υ = 30, το οποίο είναι μικρότερο και από το 42 και από το 35,
η ισότητα αυτή είναι ισότητα Ευκλείδειας διαίρεσης, με διαιρέτη το 42 αλλά  και 
με  το 35. 

(δ) 
Επειδή υ = 12 το οποίο είναι μικρότερο και από το 18 και από το 16

η ισότητα αυτή είναι ισότητα Ευκλείδειας διαίρεσης και με διαιρέτη το 18 και με διαιρέτη το 16 

4.

Αν  ν  είναι φυσικός αριθμός ποια μπορεί να είναι τα υπόλοιπα της διαίρεσης  ν : 8 ;

Προτεινόμενη  λύση

Επειδή το υπόλοιπο είναι φυσικός μικρότερος από τον διαιρέτη, οι ζητούμενες τιμές μπορεί να είναι οι φυσικοί αριθμοί    0,  1,  2,  3,  4,  5,  6,  7 

5.

Αν ένας αριθμός διαιρεθεί με το  9  δίνει πηλίκο 73  και υπόλοιπο 4.  Ποιος είναι ο αριθμός ;
Προτεινόμενη  λύση

Ο ζητούμενος αριθμός, σύμφωνα με την ισότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης, θα είναι ίσος με :   Δ = 9(73 + 4 = 657 + 4 = 661

6.
Αν σήμερα είναι Τρίτη, τι μέρα θα είναι μετά από  247 ημέρες ; 
Προτεινόμενη  λύση

Η επόμενη Τρίτη θα είναι μετά από 7  ημέρες  και από εκεί και πέρα κάθε 7 ημέρες θα είναι πάλι Τρίτη.

Όμως   247 = 7(35 + 2.   Αυτό σημαίνει ότι μετά από  247  ημέρες έχουν περάσει  35 εβδομάδες και  2  ημέρες .  Επομένως θα είναι ημέρα Πέμπτη. 


